



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



Αθήνα, 10 Μαρτίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς:

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

κ. Κώστα Καραμανλή

Θέμα: Ανάγκη ολοκλήρωσης της οδού Άκτιο – Αμβρακία

Όπως γνωρίζετε, το 2010 ξεκίνησε το πολύπαθο έργο της Αμβρακίας Οδού, ενός δρόμου μήκους 48,5 χιλιομέτρων με 4 εργολαβίες που όμως, λόγω της οικονομικής κρίσης παρουσίασαν σημαντικά προβλήματα καθυστερήσεων και αδυναμία ολοκλήρωσής τους. Σημειώνεται ότι τον Αύγουστο 2014 έγιναν προσπάθειες από το Υπουργείο που οδήγησαν στη δημιουργία κατασκευαστικών κοινοπραξιών στις εργολαβίες 2 και 3 και στην υποκατάσταση του Αναδόχου το 2018 στην 1^η εργολαβία.

Παράλληλα κατά την κατασκευή του έργου, σε όλες τις εργολαβίες παρουσιάστηκαν προβλήματα κατολισθήσεων και αστοχίες, για την αντιμετώπιση των οποίων και οι τέσσερις εργολάβοι ζήτησαν συμπληρωματικές συμβάσεις. Δυστυχώς, το υπουργείο δεν είχε τότε την πολιτική βούληση να εγκρίνει τις συμβάσεις αυτές, οι οποίες θα κόστιζαν περίπου 5 εκατομμύρια ανά εργολαβία.

Εκείνο το διάστημα, από το 2015 έως και το 2017 είχα καταθέσει αλληπάλληλες ερωτήσεις, επισημαίνοντας ότι χωρίς την υπογραφή των συμπληρωματικών συμβάσεων το έργο θα βάλτωνε και τονίζοντας ότι το δημόσιο συμφέρον δεν εξυπηρετούνταν ούτε από νέο διαγωνισμό, ούτε φυσικά από την μη ολοκλήρωση του έργου.

Δυστυχώς, η τότε κυβέρνηση δεν συμφώνησε στις συμπληρωματικές συμβάσεις – με εξαίρεση μέρος της πρώτης εργολαβίας, η οποία μάλιστα, κατά το μέρος που χρηματοδοτήθηκε με συμπληρωματική σύμβαση, ολοκληρώθηκε. Αντιθέτως, πήγε σε νέα εργολαβία σκούπα στις 26 Ιουνίου του 2018 και τα υπόλοιπα είναι γνωστά: σχεδόν αμέσως μόλις δημοσιεύθηκε το πρακτικό του διαγωνισμού, ξεκίνησαν και οι προσφυγές από τον δεύτερο κατά σειρά μειοδοσίας συμμετέχοντα στον διαγωνισμό. Τον Οκτώβριο του 2018 κατατέθηκε η πρώτη, στην



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ανεξάρτητη Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών, στη συνέχεια προσέφυγε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, η απόφαση του οποίου ακόμα δεν έχει εκδοθεί.

Στη συνέχεια το Υπουργείο ματαίωσε τον διαγωνισμό στις 9/1/2020. Κατά αυτής της απόφασης προσέφυγε πάλι η δεύτερη κατά σειρά μειοδοσίας συμμετέχουσα στο διαγωνισμό εταιρεία και στις 13 Φεβρουαρίου εξετάστηκαν από την ΑΕΠΠ οι δύο προσφυγές, η οποία ακύρωσε την απόφαση ματαίωσης του διαγωνισμού, γεγονός που δημιουργεί νέα εμπόδια.

Κύριε Υπουργέ,

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η νέα ηγεσία του Υπουργείου καλείται να λύσει έναν γρίφο που κληρονόμησε από την προηγούμενη Κυβέρνηση. Τα πρώτα δείγματα γραφής που έχουμε, και που, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, θα είναι η προκήρυξη νέου διαγωνισμού, με άλλους όρους, για τη συντομότερη ολοκλήρωση του έργου εντός της χρηματοδοτικής περιόδου και για λόγους προστασίας του δημοσίου συμφέροντος, δείχνουν εκ μέρους σας αποφασιστικότητα για οριστική επίλυση των προβλημάτων.

Ως εκπρόσωπος των κατοίκων της περιφέρειάς μου, οφείλω ωστόσο να σας μεταφέρω την αγωνία μου για την ολοκλήρωση του έργου και μάλιστα εντός της χρονικής προθεσμίας για την απορρόφηση της κοινοτικής χρηματοδότησης, η οποία λήγει 31/12/2023.

Επειδή το υφιστάμενο οδικό δίκτυο είναι εξαιρετικά επικίνδυνο για τα διερχόμενα οχήματα, με αλληπάλληλες στροφές και οδόστρωμα ολισθηρό και σε κακή κατάσταση, με αποτέλεσμα εκατοντάδες ατυχήματα κάθε χρόνο, πολλά από τα οποία θανατηφόρα,

Επειδή η Αμβρακία Οδός είναι ένα έργο πνοής για τη Δυτική Ελλάδα, καθώς θα συμβάλει στην ανάπτυξη των νομών μας,

Επειδή συμπληρώνονται 10 χρόνια από την πρώτη δημοπράτηση του έργου,



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

- 1) Έπειτα και από τις πρόσφατες εξελίξεις, ποιοι είναι οι σχεδιασμοί του Υπουργείου και πώς διαμορφώνεται το χρονοδιάγραμμα για την επανέναρξη των έργων και την ολοκλήρωση του οδικού άξονα Άκτιο – Αμβρακία;
- 2) Προτίθεστε να εξετάσετε τη δυνατότητα να δοθεί προτεραιότητα στην ολοκλήρωση της παράκαμψης της Αμφιλοχίας, η οποία είναι κατά 60% έτοιμη;

Ο ερωτών Βουλευτής

Καββαδάς Αθανάσιος
Βουλευτής Ν.Λευκάδας